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VERBALE  n° 11
SEDUTA DEL 06/11/2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno 06  (sei)  del  mese  di novembre,  la  Commissione 7  è 
convocata in presenza presso la Sala “Firenze Capitale” di Palazzo Vecchio e, secondo quanto previsto 
dall’Art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine dei  
lavori:

- Comunicazioni della Presidente;
- Approvazione verbali delle sedute precedenti;
-  Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.  674/2024  con  oggetto:  “Cooperazione 
internazionale, aiuto al popolo Saharawi” - Proponente: Dmitrij Palagi;
- Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 727/24 con oggetto: “Riconoscere l’apartheid 
di genere come crimine di diritto internazionale e richiamarlo nello Statuto del Comune di 
Firenze ” - Proponente: Palagi;
- Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 731/24 con oggetto: “Apartheid di genere. 
Crimine contro l’umanità”. - Proponenti: Collesei Stefania, Innocenti Alessandra, Milani Luca, 
Conti  Enrico,  Amato Edoardo,  Pampaloni  Renzo,  Ciulli  Andrea,  Barbieri  Beatrice,  Burgassi 
Marco, Armentano Nicola, Ricci Enrico;
- Varie ed eventuali.

Alle ore 10:30 sono presenti le Consigliere e i Consiglieri: Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi,  
Locchi,  Semplici  (in  sostituzione  della  Consigliera  Monaco),  Bambagioni  (in  sostituzione  del 
Consigliere Schmidt).

E’ presente Monica Caiazzo per la segreteria della Commissione 7. 

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Commissione, 
accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco Marco Semplici
Consigliere Eike Schmidt Paolo Bambagioni

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10:30.

La Presidente Collesei porge i ringraziamenti di rito alle consigliere e ai consiglieri, e, illustrato l’ordine 
del giorno, dà la parola agli ospiti presenti nella Sala Firenze Capitale.

Il primo punto all’ordine del giorno è l’illustrazione e l’espressione di parere sulla  Mozione n. 674/2024 
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con oggetto: “Cooperazione internazionale, aiuto al popolo Saharawi” - Proponente: Dmitrij Palagi.

Alle ore 10:35 entra il Consigliere Pampaloni.

La Presidente lascia la parola al Consigliere Proponente Palagi.
Il Consigliere Palagi procede all’illustrazione della Mozione n. 674/2024

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sulle tematiche proposte dall’atto in esame.
Nel corso della discussione intervengono le consigliere e i consiglieri: Palagi, Collesei, Draghi, Ciulli, 
Arciprete, Pampaloni, Semplici, Bambagioni

Alle ore 10:52 esce Bambagioni.
Alle ore 10:56 entra Bambagioni.

Alle ore 10:59 esce Locchi.
Alle ore 11:04 entra Locchi.

Al termine della discussione, il Consigliere Palagi ringrazia la Presidente, le Consigliere e i Consiglieri, 
raccoglie i loro suggerimenti e propone nel dispositivo della Mozione n. 674/2024 di cassare l’intero 
secondo capoverso sostituendolo con uno nuovo. 

Si  pone in  votazione la  Mozione n.   674/2024 con oggetto:  “Cooperazione internazionale,  aiuto  al 
popolo Saharawi” - Proponente: Dmitrij Palagi, come emendata e con il seguente esito: 

ESITO: PARERE FAVOREVOLE SU TESTO EMENDATO DAL PROPONENTE

-  Presenti  9  (nove):   Collesei,  Palagi,  Arciprete,  Ciulli,  Draghi,  Locchi,  Pampaloni,  Semplici  (  in 
sostituzione di Monaco), Bambagioni (in sostituzione di Schmidt).
-  Favorevoli  7  (sette):  Collesei,  Palagi,  Arciprete,  Ciulli,  Pampaloni,  Semplici  (in  sostituzione  di 
Monaco), Bambagioni (in sostituzione di Schmidt)
- Presenti non votanti 2 (due): Draghi, Locchi.

La Presidente Collesei informa i Consiglieri della Commissione 7 della riunione online a cura della 
Presidenza del Coordinamento Nazionale Enti Locali per la Pace e i Diritti Umani prevista per giovedì 
14 novembre 2024, con orario 17.00-18.30.

Si passa al secondo punto all’ordine dei lavori. 

Interviene il Consigliere Palagi per illustrare la Mozione n. 727/24 con oggetto: “Riconoscere l’apartheid 
di genere come crimine di diritto internazionale e richiamarlo nello Statuto del Comune di Firenze ” -  
Proponente: Palagi.

La Presidente  Collesei,  sentito  il  parere  favorevole  dei  Consiglieri,  illustra  subito  la  Risoluzione  n. 
731/24 con oggetto: “Apartheid di genere. Crimine contro l’umanità”. - Proponenti: Collesei Stefania,  
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Innocenti  Alessandra,  Milani  Luca,  Conti  Enrico,  Amato Edoardo,  Pampaloni  Renzo,  Ciulli  Andrea, 
Barbieri Beatrice, Burgassi Marco, Armentano Nicola, Ricci Enrico.

Alle ore 11:11 escono Bambagioni e Locchi.
Alle ore 11:23 entrano Bambagioni e Locchi.

Alle ore 11:17 esce Pampaloni.
Alle ore 11:22 entra Pampaloni.

Nel  corso  della  discussione  intervengono  le  consigliere  e  i  consiglieri:  Collesei,  Draghi,  Palagi, 
Semplici, Arciprete, Bambagioni.

La Presidente Collesei  informa i  Consiglieri  che Presidente e Vice Presidente della Commissione 7 
stanno organizzando la presentazione di un libro programmata nel mese di gennaio 2025 “Apartheid di 
genere nei paesi islamici”.

Si pone in votazione la mozione n. 727/24 con oggetto: “Riconoscere l’apartheid di genere come crimine 
di diritto internazionale e richiamarlo nello Statuto del Comune di Firenze ” - Proponente: Palagi. con il  
seguente esito:

ESITO: PARERE FAVOREVOLE

-  Presenti  9  (nove):  Collesei,  Palagi,  Arciprete,  Ciulli,  Draghi,  Locchi,  Pampaloni,  Semplici  (in 
sostituzione di Monaco), Bambagioni (in sostituzione di Schmidt).
- Favorevoli 5 (cinque): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Pampaloni.
- Astenuti 2 (due): Draghi, Locchi.
- Presenti non votanti 2 (due): Semplici (in sostituzione di Monaco), Bambagioni (in sostituzione di 
Schmidt).

Si  pone in  votazione la   Risoluzione n.  731/24 con oggetto:  “Apartheid  di  genere.  Crimine contro 
l’umanità”. - Proponenti: Collesei Stefania, Innocenti Alessandra, Milani Luca, Conti Enrico, Amato 
Edoardo, Pampaloni Renzo, Ciulli Andrea, Barbieri Beatrice, Burgassi Marco, Armentano Nicola, Ricci 
Enrico, con il seguente esito:

ESITO: PARERE FAVOREVOLE
* Si dichiarano firmatari dell’atto anche i Consiglieri: Arciprete e Palagi.

-  Presenti  9  (nove):  Collesei,  Palagi,  Arciprete,  Ciulli,  Draghi,  Locchi,  Pampaloni,  Semplici  (in 
sostituzione di Monaco), Bambagioni (in sostituzione di Schmidt).
- Favorevoli 5 (cinque): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Pampaloni.
- Astenuti 2 (due): Draghi, Locchi.
- Presenti non votanti 2 (due): Semplici (in sostituzione di Monaco), Bambagioni (in sostituzione di 
Schmidt).

Al termine delle votazioni, la Presidente Collesei porge i  ringraziamenti di rito alle consigliere e ai 
consiglieri, e pone in approvazione i verbali.
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La Presidente mette in visione dei commissari i verbali della Commissione 7 relativi alle sedute del 
23/10/2024 e del 30/10/2024.

La Presidente Collesei chiede se ci sono osservazioni sui verbali messi in approvazione, dopodiché, non 
essendoci state contestazioni, li dichiara approvati.

All’appello di chiusura sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco Marco Semplici
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Paolo Bambagioni

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 11:39

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 13.11.2024.

La Segretaria               La Presidente 
Monica Caiazzo Stefania Collesei 

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffi-
ci della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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